



# 豐功偉績

張功釗

迎宾实验学校 四(3)班 张功钊 指导老师:郭秋明



## 赶火车

新城实验学校 三(6)班 王济纶

上周日,妈妈带我和哥哥去合肥参观安徽省科技馆。科技馆是新修建的,里面很大也有很多新设施,我们在里面玩了一整天,直到广播里传来下班的音乐,我们才恋恋不舍地离开。

我们乘的火车下午六点半开,这时才刚到四点半,时间还早,我们便央求妈妈带我们去吃美食。

于是我们来到万达广场,这里美味云集,真是让人眼花缭乱啊!逛了一圈,我们被一家牛肉火锅店吸引了一一因为在这家店吃火锅会送猪猪侠的玩偶和贴纸。此时,距离火车开车大约还有一个小时四十分钟,妈妈有点犹豫。“吃快点,来得及!”哥哥边安慰我们,边找了一张桌子坐下。我也拉着妈妈坐在哥哥旁边。

中午我们在科技馆就是凑合吃的,这一顿火锅格外解馋。不知不觉吃完火锅已经五点半多了,“坐地铁得20分钟,还有半个小时检票进站……”嗯,时间差不多。”妈妈念叨着。

一路还算顺畅,六点之前我们到了火车站。谁知一出地铁站我们就傻了

眼,各种出站口、进站口、候车厅,楼上楼下的,一时间妈妈也不知该往哪儿走。还好哥哥反应快,找到工作人员询问方向。然后我们就一路小跑,不知道上下几趟电梯,终于到了火车站进站口。

大屏幕上显示着我们的车次正在检票,我们也不敢喘气,哥哥背着包,妈妈拽着我,准备安检后快速冲到检票口。进了候车大厅一看,偌大的大厅人山人海,足足有20个检票口,而我们的车却在20号检票口!此时离开车只有15分钟了,哥哥拉着妈妈,妈妈拉着我,在人群中拼命向前挤。终于在开车前5分钟赶到了检票口。

正当我们准备刷身份证进站的时候,电子屏显示我们的车停止检票!工作人员看着我们气喘吁吁的样子,无奈地摇摇头:“改坐下一趟车吧,一小时后开车。”

唉,最后我们只得坐下一趟车回家。赶火车的感觉真不怎么样,下次出门我们可一定要把握时间啊!

指导老师:陆世娟

## 雾中即景

淮上实小 五(11)班 魏雨兰

冬季不知不觉已走过一段时间了,前几日正是二十四节气的小雪。一天的清晨,睡意蒙蒙的我透过窗户一看:呀,下雾了!

窗外白茫茫一片,高大的楼房在这如牛奶一样的浓雾中若隐若现,楼下的店铺被奶白的浓雾遮盖得严严实实,雾像一张无比巨大的帘子笼罩在天地间,整个城市都沉浸在这茫茫的雾中。

看到这里,我连忙换上衣,迫不及待地冲出门。走在上学的路上,由于只是清晨,人行道上空无一人,马路上车辆汽车呼啸而过,原本明亮的车灯在此时也显得微弱无比。街道上静得连根针掉下来都听得见,偶尔遇到几位晨跑的人,在远处只能听到有规律的脚步声。只有靠近的那一刹那,才能看清楚他们的容貌,等到我再回头看时,

他们的身影早就淹没在这茫茫浓雾中,再也找不到了。

一瞬间,我感觉自己仿佛身在仙境,周围雾气环绕,仙气飘飘,如烟,如尘……空气中到处都是白雾,竟让我一时间无法分辨出哪里是雾,哪里是仙境了!

渐渐地,雾淡了、散了。周围的一切都变得清晰可见,树叶展现出自己婀娜的身姿,蝴蝶扇动翅膀在花朵上翩翩飞舞……太阳脱下了厚厚的白色羽绒服,棉花似的白云在碧蓝的天空绽放开来,露出甜美的笑容,柔和的阳光照射在大地上。

这时,雾散完了。马路上也变得嘈杂起来。虽然雾散了,但我仍陶醉其中无法自拔。

指导老师:张瑶

## 忆

戴湖小学 六(3)班 廖书茵

坐在窗口,一抬头,一轮金黄的圆月正望着我。我望着远方,在深深的、一眼望不到边的地方,我深爱的奶奶正温柔地凝望着我……

一条幽深的小石子路,两边飘来淡淡的泥土清香,似乎有一个声音在告诉我,前方有人家。我的心不再紧缩,一种很熟悉的感觉渐渐清晰起来。我看见了,看见一位老婆婆正抱着一个小姑娘,她们正仰望漆黑的夜晚,我上前一步,原来那位老婆婆正是我慈祥的奶奶,坐在她腿上的便是儿时的我啊!

儿时的我好奇地望着夜空,眨巴着一双大眼睛,用手指指天上的星星,好奇地问:“奶奶,那是什么?怎么亮

亮的呀?”奶奶慈爱的大手轻抚着我的头,说:“那是星星,是守护你的星星,一直陪伴在你身边……”我听了,嘴角扬起一丝微笑,虽然五岁的我还听不懂奶奶的话,但我能感受到那一股暖流,潺潺地流入心间。奶奶跟我讲着美丽动人的故事,月亮洒下柔柔的月光,我枕着奶奶的手臂慢慢地睡着了,只有悠悠的声音还环绕在耳边。

这夜,乌云遮盖了星星,遮掩了月光,我的眼里盛满了泪,流淌在脸上,泪光中幻出奶奶的样子。我会把奶奶的回忆记在心底,永远,永远不会忘记。

指导老师:许玲

## 我是小仓鼠

淮上实小 五(11)班 陈旭柏

大家好,我是仓鼠,今天我就来给大家介绍一下自己吧!

我浑身长满茸毛,像穿了一件长袍,长得肥肥胖胖的,像一个毛球,我的尾巴和猫正好相反,只有一丁点儿,有时候甚至都看不见。我的四肢又短又粉,看起来跑得很慢,但其实你跑起来都不一定可以追得上我。

我是仓鼠科的,是哺乳动物中最大的一种,现存种类超过600种。我在实验方面也很重要,在使用量和范围上我稳居啮齿类第四位,比肩小鼠、大鼠和豚鼠。

我们仓鼠爱吃五谷杂粮、面包虫、水煮肉、水果和蔬菜,所以想要养仓鼠

要先学会养面包虫和做菜。我们仓鼠喜欢隐蔽、阴凉、可以挖洞的地方,所以我们窝里一定要放很厚的纸屑或木屑,这样才能让我们挖洞。

我们仓鼠不能被长时间关在密闭空间里,我们也需要多跑出去玩,一见光,不然就会得抑郁症,最后死亡。

我们仓鼠是一种可爱的动物,发源地在欧洲,之后传到了中国。我们一开始并不受欢迎,但我们还是依靠可爱的外表和温驯的性格慢慢赢得了人们的喜爱。

这就是我——仓鼠,你们认识我了吗?希望大家能喜欢我!

指导老师:张瑶

## 初雪

蚌埠八中 六(9)班 孙刘可

下雪了!我有幸赏到了今年第一场雪。或之前已经下过,只是这次我瞧见了。

下雪时,我们班正巧在上体育课。起初大家并未发现,直到有个同学嚷到:“是雪吗?”大家才细看起来,不时落下白色的一两片。同学们兴奋起来,欢呼着、跳跃着,雪花也在同学们的惊叫声中略大了一些,只有老师静在那里看着同学们。

真有意境啊!我在原地站了许久。雪又大了一点儿,有的同学初是伸手接雪,又变作躲雪了。我依旧站在原地,几片雪花落在了衣袖上。我仔细观察起来,和去年的一样,但还是觉得新鲜。盯着雪,我忆起事来,久不说话……

有人扯了一下我的帽子说:“走吧!”我这才知道已经下课了。随着班队离开了操场,大家恋恋不舍,不时地盯着漫天飞雪。我们都在想:雪再下大些,再下久些……

再看雪已是次日的早晨,听父亲说昨夜下了许久,今天雪停了,还出了太阳。我顿感惋惜,拉开窗帘,草地上薄薄地铺着一层斑斑白雪,在阳光的照射下显得有些散漫。但转念一想:还会下雪,还会下更大更大的雪。

奶奶说:“今年麦盖三层被,明年头枕馒头睡。”寓意今年雪下得大,明年麦子就会大丰收。我喜欢银装素裹的世界,即便很冷很冷我也不怕,因为雪里有我们孩子的无尽乐趣。

指导老师:郭赵燕

## 云之歌

蚌埠八中 六(9)班 朱梦妍

我是天上的点缀,  
我是地球的外衣,  
我是织女织的彩锦。  
我在小朋友的画里,

使画更优美;  
我在小朋友的眼里,  
使小朋友的眼里增添一种别样的美感。  
指导老师:郭赵燕

## 善良天真的她

一实校中山校区 五(3)班 程瑀

她受了我的欺负,却以美好回馈于我。

在我五岁那一年,她来到了我的家里,成为我家的一员。而我,自私地以为她抢走了父母对我的爱,极其讨厌她,想尽各种办法欺负她。

我把橡皮塞进糖纸,在她回家时,假装好心,把“糖”塞进她手里,说:“这个‘糖’的口味我不爱吃,你喜欢,给你吧!”她接过“糖果”,眼睛里满是快乐,兴奋地从包里掏出一块白巧克力,说:“姐姐,我也送给你一块糖果,昨天妈妈给我的糖果,这是你最喜欢吃的白巧克力,我特意留给你的。”啊,小小的她一直记得我爱吃白巧克力。

外出游玩时,我对妈妈说要带她去一个好玩的地方玩,离这儿不远。其实我哪里是想带她去好玩的地方,只是想戏弄她罢了。我让她追我,三岁的她,哪有八岁的我跑得快,她奋力地追我,重重地摔在地上。而我,则任凭她那柔软的膝盖磕在石子路上而无动于衷,只冷冷地看着。她伤心地呜咽着,挣扎着爬起来,嘴里喊着:“姐

姐,姐姐,你等等我。”妈妈见我久久不回,找过来,发现她的膝盖正流着血,便问她发生了什么,她没有说话。妈妈转过头正要责备我,她却一边哭一边说:“是我自己被石子绊倒了,不怪姐姐。”妈妈原谅了我。

我睡觉前有个习惯,要看一会书,短则二十分钟,长则四十分钟,甚至一小时。但父母担心我睡眠时间不够,一到九点半,就强制关灯,要求我睡觉。我在上铺够不到开关,总是抱怨他们。于是,睡下铺的她等父母离开后,便把灯打开,陪着我一起熬夜,我看书,她等我,我什么时候看好了,她才关上台,跟我说:“姐姐,晚安。”这一刻,我们拥有了一个共同的秘密。

她是我亲妹妹,一个总对我甜甜地笑着的妹妹,一个总是在爸妈面前护着我的妹妹,一个关心我体贴我的妹妹,想到她,我心里仿佛打翻了五味瓶,眼角又一次湿润了,脑海中浮现她微笑的可爱脸庞,那么天真,那么善良。我爱我的妹妹!

指导老师:李仲毅



《煤油灯》蚌埠市秀水实验学校 二(1)班 李宋语泽  
指导老师:杨丽丽

## 难忘的一节美术课

三实校 三(1)班 黄粒皓

今天美术课上,山羊老师问:“上次美术课上,和你们说带彩纸、剪刀、胶水,你们都带了吗?”同学们异口同声地说:“带了!”可是小狗狗汪汪翻了半天书包,还是没有找到彩纸,他急得眼泪在眼眶里打转。

他的同桌小猫咪咪看见了,连忙问道:“你怎么啦?”“我的彩纸忘记带了。”小狗狗汪汪难过地说。“没事儿,我带得多。”小猫咪咪说,“我分给你一半吧!”小狗狗汪汪高兴地说:“那真太感谢你了!”小猫咪咪说:“不客气!”说完,小猫咪咪就把彩纸分给了小狗狗汪汪。

汪汪。  
小狗狗汪汪拿起彩纸,折呀,粘呀,可要裁剪时,发现自己的剪刀也没带。小猫咪咪看懂了小狗狗汪汪的需要,于是说:“我有两把剪刀,借你一把吧!”说完,他就给了小狗狗汪汪一把剪刀,小狗狗汪汪说:“你可真是我的‘及时雨’呀!”小猫咪咪说:“举手之劳,不足挂齿。”

后来,山羊老师把小狗狗汪汪的作品评为优胜奖,小狗狗汪汪小声地对小猫咪咪说:“这里面有你的功劳呢!”小猫咪咪会心地笑了。

指导老师:陈永翠

## 棉花娃娃

龙子湖实验学校 二(1)班 夏宇涵

我有很多玩具,这其中我最喜欢的就是棉花娃娃。

它有一个好听的名字,叫“奶栗”。它个头不大,只有20厘米,它眼睛炯炯有神,头发卷卷的,小巧玲珑的鼻子下面,长着一张樱桃小嘴,看起来非常可爱。

没事的时候,我总喜欢给它穿各种各样的衣服和鞋子,我有开心和不开心事情都会告诉她,它总是笑眯眯地听着,替我保守秘密,是我的忠实粉丝。这就是我喜欢的棉花娃娃,你喜欢吗?

指导老师:胡子凤

## 推荐一本书

新城滨湖学校 五(7)班 高泽航

高尔基说过,书籍是人类进步的阶梯。我举双手赞成这句话,因为读书使我受益匪浅。今天,我就来为大家介绍一下书——《查理九世》。

这本书由中国和平出版社出版,作者是雷欧幻象。封面上的插图在众多书籍中最吸引人的,一只大雪怪把本书主角墨多多拎了起来,发出巨大的吼声,周围的雪狼对墨多多虎视眈眈,垂涎三尺,仿佛在看一盘美味佳肴。当时,在书店我就因为这精美的封面,一下子相中了这本书,把它买回了家。

这本书里的主要人物有墨多多、尧婷婷、虎鲨、小狗查理。这本书主要讲了他们四个为了帮朋友找回记忆,深入雪山禁区,遇到了猛兽,危急时刻,是山中雪怪帮他们逃了出去,还封上了危险的雪絮,使地灵山修雪峰重归平静。这本书的情节一波三折,还告诉我们许多书本上学不到的知识,也

让我变得更勇敢了,实在是一本好书。

在这本书中,我最喜欢的人物是墨多多。他是一个因为好奇而老是闯祸的小男生,本名墨小侠,外号“问题多多”。他任性、喜欢赖床、上课注意力不集中,身上小毛病不少,但是热爱冒险,在挑战中不断成长。我觉得我和他有一个共同的特点:好奇心强。这成了我喜欢他的一个重要原因,我从他身上看到了我的影子。

这本书告诉我们,如果自己的能力还撑不起自己的梦想,那就沉下心来历练。也让我明白了梦想不是空谈,而是一步一个脚印的积累。最重要的是,让我们懂得了要有一颗善良、勇敢探索世界奥秘的心。最后,让我们一起向爱思考,富有想象力的童年致敬。

这就是向大家推荐的一本书,希望你们能喜欢。

指导老师:牛洁

